

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 20. 7 óra -- perc

ÁLLATTENYÉSZTÉSI HIREK

ö vid. KÁ/PE Mi KM X

1954. június 20.

Eddig 3500 szarvasmarhát törzskönyveztek Heves megyében

A Heves-megyei állattenyésztési igazgatóság és a járási állattenyésztő szakemberek felkutatják és törzskönyvi ellenőrzés alá veszik a jól tejelő és továbbtenyésztésre alkalmas szarvasmarhákat. A körzeti zootechnikusok eddig mintegy száz községben végeztek többnapos megfigyeléseket és próbafejéseket. A 16 körzeti zootechnikus eddig 3500 szarvasmarhát vett törzskönyvi ellenőrzés alá Heves megyében.

Marcaltó állattenyésztői híres magyar-tarka bikákkal vesznek részt a mezőgazdasági kiállításon

A Veszprém-megyei Marcaltó dolgozó parasztjai ebben a félévben is bebizonyították: ahol mintaszerű az állattartás, ott nincs gond a begyűjtéssel. Féléves begyűjtési terveiket sertésből 141, vágómarhából 105, baromfiból pedig 103 százalékra teljesítették. A marcaltói gazdák közül öten magyar piros-tarka bikákkal vesznek részt a mezőgazdasági kiállításon, hogy ezzel is öregbítsék az évtizedek óta híres marcaltói bikanevelők hírét.

Halgazdasági kiállítás Székesfehérvárott

Székesfehérvárott a városi kulturházban "Hal és halgazdaság" címmel vándorkiállítás nyílt. A vándorkiállítás bemutatja a halak származását, életmódját, a nagyüzemi halgazdaságok működését, a halászat fejlett módszereit. A kiállítás egy hónapig lesz a városban. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. június 20.

7 óra 05 perc

MI UJSÁG KAZINCBARCIKÁN?

1954. június 20.

Kilencnapos nyári vásár

Szombaton reggel megnyílt a nyári vásár a kazincbarcikai piactéren. Az áruval tömött sátrakban és pavilonokban háztartási, ruházati és egyéb más cikkek várják a vásárlókat. A reggeli órákban már több mint hatszázan csaknem százezer forint értékű árut vásároltak.

Borsodszirákon befejeződtek a második 400 köbméteres tárolómedence földmunkálatai

Nemrégiben adták át az a nyolckilométeres fővezetékét, amelyen a sziráki kutakból a borsodi hőerőmű kapja a vizet. Már elkészült egy négyszáz köbméteres víztároló medence, azonban a kazincbarcikai gyárak, üzemek vizének egyenletes biztosítására még egy másik ilyen tárolómedencére van szükség. Az elmúlt héten megkezdték a medence helyének mélyítését. Ezt a munkát szombatra elvégezték a kotrógépek s így a jövő héten már megkezdik a betonozást is.

Elkészült az óriáskompresszor alapzata a sajómenti vegyiműveknél

A vegyiművek dolgozói hetek óta készülődnek a MÁVAG-ban gyártott óriáskompresszor átvételére. A szintézis-üzemben, ahol az óriáskompresszor munkába áll majd, az építők már a kongresszusi verseny ideje alatt is azon dolgoztak, hogy a betonlapokat még a gépalkatrészek megérkezése előtt elkészítsék. Munkájukat siker koronázta: szombatra befejeződtek a betonozási és betonvakolási munkálatok.

Az óriáskompresszor előreláthatólag a jövő hét elején érkezik a gyárba s így az építészeti munkák elvégzése után azonnal megkezdhetik szerelését. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. június 20.

7 óra 10 perc

MI A HELYZET A BUDAPESTI LAKÁSEPÍTKEZÉSEKEN A KONGRESSZUS UTÁN
HÁROM HETTEL?

ö SzB/PE KL KM

1954. június 20.

A kongresszus óta eltelt idő alatt számos új kezdeményezés született s egyes budapesti lakásépítkezéseken további szép eredmények születtek. A lakásépítők most is a kongresszusi verseny lendületével dolgoznak, továbbadják a jó munkamódszereket, takarékoskodnak az anyaggal, s megújítják a versenyszerződéseket.

A Gubacsi hídfői építkezésen a kőműves-brigádok csak szovjet munkamódszerű falazással dolgoznak

Pesterzsébeten a Gubacsi hídfő mellett már öt lakóépület belső munkáin dolgoznak a 23/1 építőipari vállalat dolgozói. A hét elején kezdték meg két újabb lakóház pincefal falazását s négy kőműves-brigád dolgozik a csaknem négyszáz lakásos munkaterületen. A kőművesek a kongresszusi versenyben továbbfejlesztették a szovjet munkamódszerű gyorsfalazást s ennek alkalmazásával naponta 180-200 százalékos teljesítenek. A kongresszusi versenyben itt vezette be az országban elsőnek Mészáros József kőműves a válaszfalak munkamegosztásos gyorsfalazását.

Az építők csökkentették téli elmaradásukat, két épületen már annyira előrehaladtak munkájukkal, hogy 36 lakást egy hónappal a kitűzött határidő előtt adnak át a dolgozóknak.

Kiemelkedő eredmények a Villányi-
uti lakásépítkezésen

Budán, a Villányi-ut elején négyszáz lakást építenek a 43/4 építőipari vállalat dolgozói. Az egy négyzetkilométer nagyságú területen nyolc lakóház épül. Két épületnél már elkészítették a földszinti falakat. Az építkezés az ütemterv szerint halad, a brigádok általában jó eredményeket érnek el, sőt egyes brigádok kongresszusi eredményeiket is túlszárnyalják. Balogh József kőműves brigádja a kongresszusi versenyben elért 220 százalékos átlaga után most 240 százalékosat, Bálint István ács brigádja a kongresszus óta naponta 250 százalékos eredményt ért el. Pénteken 274 százalékosat teljesített a kiváló brigád.

A Villányi-uti lakásépítők a 400 lakásból 72 lakást még ebben az évben átadnak a lakóknak.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. június 20.

7 óra 15 perc

/Mi a helyzet. . . folyt./ 8 SzB/PE KL KM

Anyagtakarékosság a Béke-utcai lakás-
építkezésein

A Béke-utcai lakásépítkezésein már két lakóház gépi vakolását végzik a brigádok. A szalagrendszerű lépcsőzetes építés jó megszervezése a kongresszusi versenyben nagy sikert aratott s teljesen lerótták év eleji adósságukat.

A kongresszus után az anyagtakarékosságra fordították a legnagyobb figyelmet. Macsali Sándor sztahanovista kőműves kezdeményezésére, az építkezésein dolgozó öt kőműves brigád elhatározta, hogy a falazási munkáknál . naponta köbméterenként 15-20 téglát megtakarít. A két hét alatt már ötezer téglát takarítottak meg, az anyag gondos tárolásával, szállításával.

Minden épületen bevezetik a szalagrendszert és az év végére több mint kétszáz új lakást készítenek el határidőre.

Megújítják a versenyszerződést a
József Attila-téri lakásépítők

A József Attila-téri lakásépítők az év eleje óta versenyeznek a Béke-utcai lakásépítőkkel. A változatos párosversenyben az év első három hónapjában a József Attila-téri építők vezettek. A kongresszusi munkaversenyt pedig a Béke-utcaiak nyerték. A kölcsönös tapasztalatcserén alapuló versenyt a kongresszus után a József Attila-tériek felújították, a Béke-utcaiak elfogadták és most tovább folyik a nagy vetélkedés. Az építkezésein dolgozó Czuffer György és Glozik György kőműves brigádja egymással és a Béke-utcában dolgozó Macsali Sándor brigádjával áll versenyben. A három kőműves-brigád a magas százalék mellett kifogástalan munkát végez.

A József Attila-téri lakásépítők nem tudták törleszteni adósságukat, mert kevesen vannak. Az elkövetkező időkben tovább fejlesztik az elterjedt és jól bevált módszerüket, folyamatos tapasztalatcserét rendeznek, mert csak így tudják biztosítani, hogy az év végére több mint száz lakást elkészítsenek. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. június 20.

7 óra 20 perc

NÖVÉNYHÁZAK FÜTÉSÉRE IS FELHASZNÁLJÁK A HAJDUSZOBOSZLÓI HŐFORRÁS VIZÉT

i vid X KÁ/PE KM

1954. június 20.

Három kutból több mint 70 fokos víz tör a felszínre Hajduszoszló alatt. A nagymennyiségű gyógyviznek csak egy része szükséges a fürdő vizellátására. A magas hőenergiát tartalmazó forrásvíz másik része az árokba ömlik és haszontalanul folyik el.

A város termelőszövetkezetei, a tanács vezetői és a szakemberek pénteken megbeszélték és a helyszínen is megnézték, miként lehetne hasznosítani a kincset érő melegvizet. Arra a megállapodásra jutottak: a hajduszoszlói termelőszövetkezetek a hőforrás mellett mintegy tízezer négyzetméter területen növényházakat, előhajtatókat, melegágyakat építenek, amelyekben virágkertészet mellett primőr árukat termelnek. A közeli napokban kijelölik az üvegházak és melegágyak helyét. Ugy számítják, hogy a nyár végén megkezdődhet az építkezés és a télen a berendezés egy része már működhet. /MTI/

MINŐSÉGI MUNKÁVAL NAGYOBB LESZ EGY MUNKAEGYSÉG ÉRTÉKE A NÁDUDVARI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ-BEN

i vid KÁ/PE KM X

1954. június 20.

Országsszerte ismert gazdag termelőszövetkezete Hajdu-megyének a nádudvari "Vörös Csillag". Szorgalmas, hozzáértő munkájuk gyümölcse mindig az évvégi gazdag osztalék. A törekvés most is az, hogy a tagság jövedelme még magasabb legyen, de ne úgy, hogy csak a munkaegységek szaporodjanak. A tagságnak az a véleménye, hogy nem tűrhetnek lazaságot, munkaegységigítást, nem nézhetik el a lenyag, gondatlan munkát. Inkább haladjon valamivel lassabban a kapálás, de a kukorica és a répa gyommentes legyen. Így lesz több a termés, nagyobb a munka értéke. Az egész évre 108.000 munkaegység felhasználását terveztek. Június 15-ig a teljesített munkaegységek száma nem haladta meg a 67 ezret - mintegy kétezerrel alatta maradt a tervezettnél. Kevesebb lesz ugyan az egy tagra jutó munkaegységek száma, de egy-egy egységre sokkal több pénz és termés jut.

Az állattenyésztők is elhatározták, hogy olcsóbban termeljenek. Gondosan ápolják állataikat, fejlett módszereket alkalmaznak. Ma már kilenc liter a fejési átlag és a gazdasági évre előirányzott 42.000 liter tejhozamot már túlteljesítették. /MTI/

B 6. kiadás

1954. június 20.

. 9 óra -- perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö vid -cz/PE cz KM

. 1954. június 20.

Lengyel artisták sikere Miskolcon

A napokban 33 lengyel artista érkezett hazánkba hathetes vendégszereplésre. Az artisták először szombaton este Miskolcon léptek fel az Európa Nagycirkusz műsorában. Szereplésüket a közönség lelkes tapssal fogadta, elsőorban a zsonglőr, légtornász, kerékpár, görkorcsolya és papagájdímitó számokkal arattak nagy sikert. Színonalás műsort mutattak be a magyar művészek is, különösen a bohócszámok és az idomított vadállatokkal végzett mutatványok tetszettek a közönségnek. Miskolci szereplésük után júliusban Budapesten is bemutatják műsorukat a lengyel artisták.

Hetenként három-négy színházi előadást tartanak az ujszegedi szabadtéri színpadon

A szegedi Nemzeti Színház művészei a nyári hónapokban az ujszegedi szabadtéri színpadon szórakoztatják a város közönségét. A tervek szerint júliustól szeptemberig hetenként három-négy színházi előadást tartanak és több népszerű operát és operettet felújítanak.

Háromhetes tanfolyamon bővítik tudásukat Tolna, Somogy és Baranya megye ének- és zenekarvezetői

Tolna, Somogy és Baranya megye tanácsa közösen rendez tanfolyamot a három megye ének- és zenekarvezetői részére. A háromhetes tanfolyamot júliusban tartják meg és a résztvevőket az egyik siófoki udúlőben helyezik el.

Békés megye könyvtárai csatlakoztak a könyvtárak felszabadulási versenyéhez

Felszabadulásunk 10. évfordulója tiszteletére a könyvtárak között országos verseny indult. A versenyhez Békés megye népkönyvtárai az elsők között csatlakoztak. A megye járási könyvtárainak vezetői és a függetlenített községi könyvtárosok a napokban értekezleten vitatták meg a verseny módját és megválasztották a megyei versenybizottságot.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. június 20.

9 óra 05 perc

/Mi ujság vidéken? . . . 1. folyt./ ö vid -cz/PE KM

Falumuzeumot létesítettek Nován

Nova községben rendezték be Zala megye első falumuzeumát. Az új muzeumot nagyközségnek tekintik a göcseji falvak dolgozói is és eddig már több mint 150 tárggyal, értékes néprajzi kincessel gazdagították gyűjteményét.

Ebben az évben már több mint 20.000 könyvet vásároltak a hajdu-bihari falvakban

A könyv ma már a hajdu-bihari falvak mindennapi életéhez is szorosan hozzátartozik. Több mint száz földművesszövetkezeti bolt árusítja a legkisebb falvakban és a tanyavidékeken is a könyveket. A dolgozó parasztok érdeklődését bizonyítja, hogy ebben az évben már több mint 20.000 könyvet vásároltak a földművesszövetkezeti boltokban. Nagylótán nemrégiben Petőfi összes műveinek két sorozatát adták el. Debrecen nagykitérjédsű tanyavilágába motorkerékpáros árusok viszik ki a könyveket. Különösen keresettek a mezőgazdasági szakkönyvek. A debreceni tanyavilágban januártól júniusig 2150 mezőgazdasággal kapcsolatos könyvet adtak el a dolgozó parasztoknak.

Kulturtermet avattak a tatabányai erőműben

Fokozott gondot fordítanak a dolgozók szociális és kulturális körülményeinek megjavítására a tatabányai erőműben is. Néhány héttel ezelőtt nyílt meg az erőmű korszerű üzemi konyhája, a napokban új büffét nyitottak, szombaton pedig felavatták az erőmű háromszáz szénélyt befogadó, beépített színpaddal felszerelt kulturtermetét. A kulturterem mellett olvasószobát is létesítettek, amelyet szintén szombaton adtak át. Az erőmű fiataljai megfogadták, hogy élnek a kulturterem-adta lehetőségekkel. Népi zenekarukat már megalkotották, és a közeljövőben megkezdik működését az üzemi színpatszó csoport és a fotoszakkör is.

Véradók és gyógyult betegek találkozója Kaposvárott

Sonogy megyében a Vöröskereszt tagjainak felvilágosító munkája nyomán állandóan növekszik a véradók száma. Egy évvel ezelőtt még csak néhány százan voltak, az idén júniusban már 1600 véradót tartanak nyilván a megyében. Június 19-én, szombaton találkozózt rendeztek a véradók és a gyógyult betegek között. Az ünnepségen kitüntetések, ajándékokat adtak át a többszörös véradóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954 június 20. 14

óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& tot MI

A Meteorológiai Intézet jelenti június 20-án, vasárnap déli 12 órákor:

Tovább tart a meleg idő

Európa középső részeitől az Ural hegységig és Skandináviától a Fekete tengerig tovább tart a lezálló légáramlással a meleg idő. Irországon át azonban hűvösebb óceáni légtömegek áramlanak, délnyugati - déli széllel Norvégia fölé.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Országszerte sokfelől jelentettek záporosót, zivatar, Képvárott és Kisbéren jég is hullott. A csapadék mennyisége Mórton elérte a 32, Salgótarjánban a 25, Farkasgyepon a 21, Somogyszobon és Középhiávégon a 16 mm-t. Nappalban a hőmérséklet általában 26-29, Nyiregyházaán 31 fokig emelkedett. Ma reggel 15-19, a fővárosban és Karcagon azonban még 20 fok alá sem hűlt le a levegő.

Budapestten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten vasárnap 12 órákor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hét fő estig: változó felhőzet, többfelől záporosó, zivatar. Időnként élénkebb keleti, délkelti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel 16-19, délben 26-29, egyes helyeken 29 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1954 június 20. 15 óra 55 perc

GRAFIKAI KIÁLLÍTÁS NYILT A SZEGEDI MÓRA FERENC MUZEUMBAN

i vid tot MI 1954 június 20.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretserjesztő Társulat Csongrád megyei szervezetének képzőművészeti szakosztálya a szegedi Móra Ferenc múzeum kaplancsarnokában grafikai kiállítást rendezett Vincze András ceruza és tollrajzaiból.

A székely származású szegedi művész ötven kiállított képen a Duna-tiszaközi parasztság felszabadult, boldog életét, a virágzó termelészövetkezetek munkáját örökíti meg.

A kiállítást negyszánu örökklődő jelenlétben Szelesi Zoltán műtörténész vasárnap délelőtt nyitotta meg. /MTI/

"MINDEN BERC BRÁGA" - VASÁRNAP IS SOK HELYEN KAPALTAK A DOLGOZÓ PARASZTOK HAJDU MEGYÉBEN

i vid & tot MI 1954 június 20.

"Aratásig háromszor kapálunk" ez a jelszó Hajdu-Biharban. Hogy ezt meg is tudják valósítani, a megye több községében és termelészövetkezetében vasárnap is dolgoztak. A hajdunánási "Haladás" termelészövetkezetben is forr a munka. A kukoricát és burgonyát másodszor huzatják; a takarmányrépát, napraforgót kétszer és a cukorrépát harmadszor is gyomtalanították. A növénytermelési brigád tagjai közül többen vasárnap is kint dolgoztak a cukorrépa táblán. Szépen fejlődött a répa, már inkább csak gazolni lehet.

Hetvenöt holdon "megkettőzik" a földet is: takarmánykeverék után ide májusban rövidtenyészidejű szóznapos kukoricát vetettek. Az eső meggyorsította a növény fejlődését: szombaton reggel Kenda Gábor, a gépállomás traktorosa már beállt a 75 holdas táblába, hogy először kapáljon. Ezen a napon több mint 20 holdat huzatott meg. Vasárnap ismét már korán reggel munkához látott, hogy hétfőig legalább 40 holdon megművelje gépével a földet. Hétfőn reggel ugyanis segítség érkezik a "Haladás" termelészövetkezetbe: patronáló üzemük, a MAV pályafenntartási vállalat dolgozói azt vállalták, mind a 75 holdon ők végzik el a gép után a kézi kapálást.

x x x

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1954 június 20.

16 óra 25 perc

"MINDEN PERC DRÁGA" -- ..folyt./i vid & tot Mi

Hajdu megyében utolsók között van a növényápolásban Hajduszoboszló. A sok esőre rohamosan nőtt a gaz, nem volt elegendő kézi munkaerő a gyomirtásra - a gépállomás gépei pedig a lágy talajon nem tudtak dolgozni. Néhány nap óta meggyorsult a munka, nyolc traktor dolgozik a tsz-ek földjein. A tanács vezetői ígérték, hogy szervezik meg a munkát, hogy behozzák az elmaradást, aratásig háromszor kapálnak.

Minden percre drága. Esőt vasárnap sem szüntette a munka. Nincs a termelészövetkezetiek, hanem a gépállomás 8 traktora is korareggeltől dolgozott, irtotta a gyomot ezen a napon. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÁBKONFERENCIA MÁSODIK NAPJA

t Tom/Bné/tot Mi

1954 június 20.

A megyei bábszakelődők vasárnap reggel folytatták tanácskozásukat a Népművészeti Intézetben. Ispánki János, az Intézet bábjátékos osztályának vezetője ismertette a megyei bábcsoportok működését. Külön szólt a vidéki és külön a városi bábcsoportok feladatairól, műsorpolitikájáról és eddig elért eredményeiről. Hangsúlyozta, hogy a vidéki együttesek műsorában a hazai tájak sajátos kulturális jellegét, egyéni arculatát kell érvényre juttatni. Beszélt a szakszervezeti és iskolai bábcsoportok, valamint az MNDSZ bábjáték mozgalmának kérdéseiről és a klasszikus, valamint a népi bábjáték hagyományainak felhasználását tűzte ki célul. Ispánki János előadását a szakemberek megvitatták. /MTI/

FELAVATTÁK A BÁNYÁSZHŐSÖK EMLÉKMŰVÉT PÉCSBÁNYÁN

i Vid & tot Mi

1954 június 20.

A pécsvidéki bányászok hagyományos ünnepségét: a bányamentő napot ezévből különösen ünnepélyesen ülték meg.

Ezen a napon, vasárnap, a pécsbányai temetőben emlékművet avattak. A három méter magas emlékművön márvány táblán örökítették meg a bányában életüket vesztett hős bányászok nevét.

A hős bányászok fiai, unokái, az életüket védő mentőkkel a pécsbányatelepi ezeréves gesztenyefánál és a Zalka Máté kulturothomban együtt töltötték az ünnepet. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. ll. kiadás

1954 június 20.

17 óra 15 perc

KÉTNAPOS ANKÉTOT TARTOTTAK PÉCSETT BARANYA MEGYE KÖZLEKEDÉSI PROBLÉMAIROL

i vid & tot Mi

1954 június 20.

A Közlekedés és Mélyépitéstudományi Egyesület pécsi csoportja június 19-én és 20-án közlekedési ankétot rendezett Pécsen.

Szombaton az ankét résztvevői megtekintették a megye új létesítményeit: az idén elkészült bolonduti és varasdi völgyhidat, Komló bányavárost, Pécs nevezetességét.

Vasárnap többszáz közlekedési szakember - köztük a Tudományos Akadémia, a Műszaki Egyetem képviselői, továbbá közlekedési ügyekkel foglalkozó Kossuth-díjas főmérnökök - megtárgyalta Baranya megye közlekedési problémáit.

Az ankétot Tóth József, pécsi vasut igazgató nyitotta meg. Utána Unyi Béla Tibor MÁV műszaki főtanácsos ismertette Baranya vasúti problémáit. Beszélt arról, hogy a kormányprogram és a III. pártkongresszus célkitűzéseinek megfelelően milyen intézkedésekkel lehet és kell a falu és város közötti közlekedést megjavítani, az egyre növekvő mezőgazdasági és ipari termékeket gyorsan, jól továbbítani. A többi között szükséges lenne a nagyforgalmu dombovári állomás rendezőjének bővítése, Pécsen az állomás átrendezése, külön tcherpályaudvar létesítése. A rakthiány megszüntetésére javasolta, hogy évenként három baranyai állomáson építsenek raktárt, vagy bővítsék ki a meglévőket. Ezenkívül évente legalább husz-harminc kilométer hosszú kistengelynyomásu vonalat kellene építeni. A mezőgazdaság jobb ellátása érdekében kívánatos lenne, hogy Bátaszék-Mohács között vasutvonalat, a Mecsek hegység és a Duna között gazdasági vasutvonalakat építsenek.

Dr. Lőrincz László, a pécsi autóközlekedési igazgatóság osztályvezetője Pécs és Baranya közuti közlekedésének fejlődését, jelenlegi problémáit ismertette. A feladatok közül kiemelte a Mánfa-Komló közötti utszakasz mielőbbi elkészítését, amely a bányászjáratok szempontjából fontos. A nagyforgalmu - főleg mezőgazdasági vidékeket behálózó utakon nagyobb befogadóképességű autóbuszok járatásával kellene megjavítani az utaszállítást.

Trolibusz közlekedtetéssel lehetne megjavítani az utaszállítást Pécsen. A régóta tervezett trolibuszvonalak kiépítése különösen a rohamosan fejlődő bányavidék és a város közötti forgalom lebonyolításánál lenne igen jelentős.

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B; 12. kiadás

1954 június 20.

18 óra - perc

KETNAPOS ANKLTOT TARTOTLAK...folyt./ i vid & tot Mi

Kóczyány Lajos, a közlekedés és postaügyi minisztérium + főmérnöke a megye közúti problémáiról és a jövő feladatairól beszélt. + közúti kirendeltségnek

Az előadásokhoz elsőnek Lőrinczy Endre Kossuth-díjas vasutervező mérnök szolt hozzá. Beszédében többek között hasznos tanácsokat adott Pécs város rendezési tervéhez és a vasutállomás korszerűsítéséhez.

Számos hozzászólás után több mint harminc pontban az ankét részvevői határozati javaslatban foglalták össze azokat a tenni-valókat, amelyek hozzájárulnak Pécs és Baranya megye közlekedésének megjavításához. /MTI/

ÖTÉVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPELTE A SZABADSÁGHEGYI SZANATÓRIUM

ÁLLAMI GYERMEK-

t In/Bné/tot Mi

1954 június 20.

A Szabadsághegy legszebb részén, hatalmas, árnyékos park közepén van a Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatórium, amely vasárnap délelőtt ünnepelte fennállásának 5. évfordulóját. A felszabadulás előtt itt működött - a jómódúak gyermekei részére - az Iskolaszanatórium, felszabadulás után pedig a Nemzeti Segély, majd a Vörös Kereszt hatáskörébe került az intézet. Öt évvel ezelőtt vette át a nép állama. Azóta a szanatórium jelentős fejlődést ért el, ma a gyermek-tbc elleni küzdelem országos tudományos bázisa és gyógyító munkája országszerte híres.

Az ünnepségen megjelentek az orvostudomány kiváló képviselői, Gegesi-Kiss Pál, Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudomány Egyetem dékánja, az I. számú gyermekklinika igazgatója, Szakkai Antal Kossuth-díjas, a Központi Tbc-Gondozó Intézet vezetője, Preisich Kornél kiváló orvos, az orvostudományok doktora és még sokan mások.

Flesch István kiváló orvos, a Gyermekszanatórium főorvosa, jubiláris beszámolójában elmondotta, milyen nehézségekkel küzdöttek az induláskor. Az intézet legfelsőbb üdülő színvonalát érte el és csak nyolc orvosa volt. Ma tökéletes felszerelés van: röntgen, EKG, szakkönyvtárak; laboratóriumok, csontsebészeti osztály szolgálja a gyógyítást a szanatóriumban, ahol 214 dolgozó, ezen belül

igazgató
/ folyt.köv./ K9

MTI BELFÖLDI HIREK

B; 12. kiadás

1954 június 20.

18 óra - perc

KETNAPOS ANKLTOT TARTOTLAK...folyt./ i vid & tot Mi

Kóczyány Lajos, a közlekedés és postaügyi minisztérium + főmérnöke a megye közúti problémáiról és a jövő feladatairól beszélt. + közúti kirendeltségnek

Az előadásokhoz elsőnek Lőrinczy Endre Kossuth-díjas vasutervező mérnök szolt hozzá. Beszédében többek között hasznos tanácsokat adott Pécs város rendezési tervéhez és a vasutállomás korszerűsítéséhez.

Számos hozzászólás után több mint harminc pontban az ankét résztvevői határozati javaslatban foglalták össze azokat a tennivalókat, amelyek hozzájárulnak Pécs és Baranya megye közlekedésének megjavításához. /MTI/

ÖTÉVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPELTE A SZABADSÁGHEGYI SZANATÓRIUM

ÁLLAMI GYERMEK-

t In/Bné/tot Mi

1954 június 20.

A Szabadsághegy legszebb részén, hatalmas, árnyékos park közepén van a Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatórium, amely vasárnap délelőtt ünnepelte fennállásának 5. évfordulóját. A felszabadulás előtt itt működött - a jómódúak gyermekei részére - az Iskolaszanatórium, felszabadulás után pedig a Nemzeti Segély, majd a Vörös Kereszt hatáskörébe került az intézet. Öt évvel ezelőtt vette át a nép állama. Azóta a szanatórium jelentős fejlődést ért el, ma a gyermek-tbc elleni küzdelem országos tudományos bázisa és gyógyító munkája országszerte híres.

Az ünnepségen megjelentek az orvostudomány kiváló képviselői, Gegesi-Kiss Pál, Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudomány Egyetem dékánja, az I. számú gyermekklinika igazgatója, Szakkai Antal Kossuth-díjas, a Központi Tbc-Gondozó Intézet vezetője, Preisich Kornél kiváló orvos, az orvostudományok doktora és még sokan mások.

Flesch István kiváló orvos, a Gyermekszanatórium főorvosa, jubilaris beszámolójában elmondotta, milyen nehézségekkel küzdöttek az induláskor. Az intézet legfelsőbb üdülő színvonalát érte el és csak nyolc orvos volt. Ma tökéletes felszerelésre van: röntgen, EKG, szakkönyvtárak; laboratóriumok, csontsebészeti osztály szolgálja a gyógyítást a szanatóriumban, ahol 214 dolgozó, ezen belül

igazgató
/ folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1954 június 20.

18 ór. / perc

ÖTÉVES FENNÁLLÁSÁ T...folyt./ t Im/Bnó/tot Mi
orvos

25 gondoskodik a kis betegekről. Az intézetben 442 ágy van - s fennállása óta 6332 beteget gyógyítottak. Falain belül klinikarendszerű a munka, a tbc minden megjelenési formája ellen küzdenek. Az elért szép eredményekre jellemző, hogy a csont -tbc -ben szenvedő gyermekek közül öt év alatt egyetlen egy halálos eset volt. A beteg gyermekeket rendszeres orr,-fül,- gőge-és szénfenékvizsgálatnak vetik alá és fogászati kezelésben részesítik.

A beszámoló részletesen foglalkozott a BCG- oltás fontosságával és elmondotta, hogy az isoncid használata fokozza a gyógyulási esélyt és lényegesen csökkenti a műtéti beavatkozások szükségességét. Flesch István a továbbiakban az intézetben belül végzett tudományos munkássággal és a tbc gyermekszakorvos -nevelés terén elért jelentős eredményekkel foglalkozott.

A beszámolót több hozzászólás követte, majd az egybegyűltek a 85 esztendőes Preisich Kornélt ünnepelték, akinek uttörő munkássága a gyermekek tbc-s megbetegedése leküzdése terén, nemcsak hazánkban, hanem külföldön is közismert és nagyrabecsült./MTI /

A CSOLNOKI NÉMET NEMZETISÉGŰ MŰVÉSZEGYÜTTES BEFEJEZTE BÉKÉSI MEGYEI
VENDÉGSZEREPLEST

i vid a tot Mi

1954 június 20.

A kovármegyei Csolnok község német nemzetiségű művészeti együttese négy napig Békés megyében vendégszerepelt. Az együttes körutja során Gyulán, Békéstarhoson, Mezőberényben adta elő műsorát. És vasárnap tartotta utolsó előadását Elekén. A bányászokból álló együttes igen jó felkészüléssel, tehetségről tett tanúságot. Előadásait mindenütt nagy elismeréssel és tetszéssel fogadták. A Békés megyei kultúreszportok számára különösen tanulságos volt a vendégegyüttes talnyomórészt helyi gyűjtésű, kizárólag népi hagyományokon alapuló műsora, melyet jó művészi érzékkel dolgoztak fel. Különösen nagy kőrt aratott a csolnoki polka, a dunántúli párostánc, s több más német, magyar tánckép, népdal, amelyek közül nem egyet többször megújított a magyar, román, szlovák, németajku békésmegyei közönség.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1954 június 20.

18 óra 05 perc

MEGNYITOTTÁK GYŐRÖTT AZ "INDIAI MŰVÉSZETEK" KIÁLLITÁST

i vid & tot Im Mi

1954 június 20.

Vasárnap délelőtt igen nagy érdeklődés mellett nyílt meg Győrött az "Indiai Művészetek" című kiállítás, ahol az indusvölgyi műveltség legrégebb emlékeitől egészen a XIX.-XX. század művészetéig igen értékes indiai alkotások láthatók. Elefántcsont szobrok, díszes róz- és bronztárgyak, f-faragványok, kerámiák, nepáli ókszedések, kasniri szőtyések, brokátsejlynek, az indiai textilipar jellegzetes termékei, népviseletek adnak képet India kulturájáról.

A kiállítást Horváth Tibor, a Keletázsiai Múzeum igazgatója nyitotta meg. Ránutott arra, hogy az indiai nép a bókétábor oldalán áll és ez a kiállítás is hozzájárul, hogy a magyar dolgozók megismerjék a távoli nép életét, kulturáját. /MTI/

AZ ORSZÁGOS ÜZENORVOSI NAGGYÜLÉS MÁSODIK NAPJA

i vid & tot Im Mi

1954 június 20.

Az országos üzenorvosi naggyűlés 14. és egyben befejező előadását Rech Dezső, a sikondai éjjeli szanatórium főorvosa tartotta meg a bányászszanatóriumban. Az előadás alap gondolata: az üzenorvosi egységek és az éjjeli szanatóriumok munkáját a körzeti és körházi rendelőintézetek munkájához hasonlóan kell kiépíteni. Ezt alátámasztja az az eredmény is, amelyet a sikondai bányászszanatórium a betegségek megelőzése terén elért. 1953 márciusában történt megnyitását bebizonyosodott, hogy a párszok a beutaltak 65 százaléknál a távozásig megszűntek, a dolgozók mintegy 30-35 százaléknál ritkábban jelentkeztek és mindössze 5 százalék azok száma, akik javulás nélkül távoztak. A szanatóriumban eddig 777 dolgozót 28-28 napig gondoztak.

Ez évben tovább bővül a sikondai szanatórium felszerelése: többek között hőlégszuszítót, gőzfürdőt kap.

Az első országos üzenorvosi naggyűlés - amelyen majdnem 200-an vettek részt - két nap alatt nagy munkát végzett. Tisztázta és közelebb vitte a gyakorlati megvalósuláshoz a rehabilitáció kérdését, azt, hogy a meggyógyult betegeket a lehetőséghez mérten mindenkit a számukra leginkább megfelelő munkahelyen foglalkoztassanak. A naggyűlés meghatározta az üzenorvosi munka célját, módját, az üzen-

/ folyt.köv./ Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1954 június 20.

18 óra 40 perc

AZ ORSZÁGOS ÜZEMORVOSI...folyt./ i vid & tot Im Mi

orvos és ápolónő teendőit, nemcsak az iparban és a közlekedésben, hanem a mezőgazdaságban is. Tárgyalt a kisipari szervezetek orvosi ellenőrzésének megszervezéséről.

A meggyűlés anyagát nyomatásban is megjelentetik. /MTI/

KÉTNAPOS TALÁLKOZÓT TARTOTTAK AZ IRÓK ÉS KÖNYVTÁROSOK BADACSONYBAN

i vid & tot Mi

1954 június 20.

Szombaton és vasárnap Veszprém megye legszebb helyén, a festői Badacsonyban írók és két megye könyvtárosai baráti megbeszélésre jöttek össze. A "Rodostó" turistaházban tartott találkozón neves írók - Veres Péter, Kossuth-díjas, az Írószövetség elnöke, Szabó Pál Kossuth-díjas, Kuczka Péter Kossuth-díjas költő, Sarkadi Imre, Sándor András, Mesterházi Lajos, Csóóri Sándor, valamint Veszprém és Fejér megye legjobb könyvtárosai vettek részt.

A vita alapja Mikó Zoltánnak, a népművelési minisztérium könyvtár- és ismeretterjesztési főosztálya vezetőjének bevezető elődása volt, s az írók és könyvtárosok közötti kapcsolat elhelyezése és kölcsönös tapasztalatok kicserélése, valamint az olvasók kívánságainak az írók tudására hozatala körül forgott. A könyvtárosok közül többen beszámoltak arról, hogy kevés a serdülő ifjuság részére készült könyv, s kérték az irodalomban munkáikat, hogy többet, sokrétűbben írjanak fiataljaink számára. Számosan kérték, hogy történelmi műveket nagyobb számban jelentessanak meg, s rámutattak arra, hogy sok falusi olvasó egy-egy kedves könyv elolvasása után szeretne megismerkedni annak alkotójával. Kérték, hogy látogassanak többet vidékre, teremtssenek elevebb kapcsolatot olvasóikkal.

A kialakult baráti beszélgetés során valamennyi író felszólalt. Veres Péter hangoztatta, hogy a könyvtárosok milyen fontos szerepet vihetnek az irodalmi közvélemény helyes kialakításában. Szabó Pál arra figyelmeztette a könyvtárosokat, munkájukhoz rendkívül fontos, hogy jártságuk legyen az irodalomban, önálló véleményt alkítsanak ki az egyes művekről, mert a népszerűsítő munkáját csak így tudják ellátni. Sándor András kérte a könyvtárosokat: alkalomadtán írják meg egy-egy írónak, hogy községükben milyen vélemény alakult ki egy-egy könyvről.

Vasárnap délelőtt az írók és könyvtárosok közös kirándulásra vettek részt Badacsonyban. /MTI/

Ko

B. 16. kiadás

1954 június 20.

19 óra 10 perc

I. JÁSZSÁGI ÁLLATTENYÉSZTÉSI NAPRÓL

i vid & tot Mi

1954 június 20.

Vasárnap, június 20-án tartották meg Jánoshidán a jászsági állattenyésztési napot. Reggel nyolc óra után már nagy tömeg szemlélte a kiállított állatokat. A bíráló bizottság előtt felvonultak a szarvasmarhákat: a jászberényi "Uttörő" termelőszövetkezet négy gyönyörű tehene, öt bikaborjúja, dokumentálta a magas színvonalú szövetkezeti állattenyésztést. A jászjókóhalmai "Béke" termelőszövetkezet cornwall sertéstörzs tenyészetéből származó 16 hónapos kant és három süldőt hozott a jánoshidai "Dinitrov" szövetkezet. A pusztakúrti állami gazdaság tenyészkozája 18 kismalacával nagy sikert aratott. Délelőtt a kulturház nagyterében körülbelül 500 részvevővel tartották meg a jászsági kiváló állattenyésztők tanácskozását. Máté János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának igazgatója ismertette a jászságon régóta ismert jó hírű magyartarka szarvasmarha tenyésztés előnyeit. A háboruban az állomány jórésze elpusztult. Most az a feladat a jászságban, - mondotta, - hogy mennyiségben és minőségben emeljük a szarvasmarha-, juh-, sertés- és lótenyésztés színvonalát.

A hozzászólók örömmel beszélték azokról az előnyökről, amelyeket a kormány a törzskönyvezett állatokat tenyésztőknek nyújt. Sokan kifogásolták azonban, köztük Homonnai Mihály jászkiséri egyéni gazda is, hogy több helyen, így náluk is csak ígérték a törzskönyvezést, de az mind a mai napig nem történt meg.

Máté János összefoglalta a vitát, majd a földművelésügyi miniszter nevében átadta a "Kiváló állattenyésztő" és "Mezőgazdasági kiváló dolgozója" kitüntetésekkel több kiváló termelőszövetkezeti dolgozónak és egyéni gazdának. A tanácskozás folyamán a jászjókóhalmai "Béke" termelőszövetkezet versenyre hívta a két jászsági járás tisztelettel az állattenyésztés továbbfejlesztésében, a szilárd tekmény-alap megteremtésében. A jászberényi törzsállattenyésztő állomást pedig versenyre szólította a bonyhádi törzsállattenyésztő állomást, a jászberényi, illetve bonyhádi tájfajta szarvasmarha kitenyésztésében.

Délután a jászsági tesztek, állami gazdaságok és az egyéni gazdaságok dolgozó parasztok lovasbemutatót tartottak. Ezután adták át a díjnyertes állatok tulajdonosainak a díjakat, okleveleket. A jászberényi állattenyésztési nap nagy díját, egy kukoricamorzsológépet a jászberényi "Uttörő" termelőszövetkezet "Kicsi 2" nevű tehennel nyerte, amelyik 28 liter tejet ad naponta. Az első díjat a jánoshidai "Dinitrov" termelőszövetkezet nyerte "Cukor" nevű tehennel.

/ folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 17. kiadás

1954 június 20.

19 ór 45 perc

A JÁSZSÁGI ÁLLATTENYÉSZTÉSI NAPRÓL...folyt./ i vid & tot Mi

A sertéstenyésztésben elért eredményeiért első díjat kapott a tiszasülyi állami gazdaság gyönyörű mangalica tenyészkanjáért. Ugyancsak első díjat kapott a jászjákóhalmai "Bóke" tsz a cornwall sertéseiért.

/MTI/

MEGALKULT A DEBRECENI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI JÁRÁSI KÖZPONT

i vid & tot Mi

1954 június 20.

Vasárnap Debrecenben tartották meg a debreceni járás földművesszövetkezeteinek harmadik küldöttgyűlését. Tizenhét földművesszövetkezet több mint 28.000 főnyi tagsága képviselőjében 74 küldött vett részt a küldöttgyűlésen, amelyen a járási szövetségnek önálló járási központtá való átalakulásáról határoztak.

A küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadta a járási szövetségi központ alapszabályát, majd megválasztották a 25 tagú választmányt és a 9 tagú felügyelőbizottságot. /MTI/

TALÁLKOZÓKON BESZÉLTÉK MEG ORSZÁGSZERTE A BÉKEMOZGALOM EGYÉVES IDŐSZAKÁNAK EREDMÉNYEIT

ö vid &

Im/Bnc/tot Mi

1954 június 20.

Országszerre lelkesen ünnepelték a dolgozók a Bóke-Világtanács budapesti ülésének egyéves évfordulóját.

Békésceba

Lakossága vasárnap nagyszabásu békenapot tartott, melynek reggelőn zenés óbresztő hangjai mellett gyülekeztek a város minden részéből érkező dolgozók, hogy ünnepi nagygyűlésen szánbavegyék a békemozgalom egy év óta elért eredményeit, legközelebbi feladatait.

A Várpsi Színházban megtartott nagygyűlés szónoka, Szobek András, a Magyar Népköztársaság kinti nagykövete Békés megye országgyűlési képviselője volt. Beszédében foglalkozott a nemzetközi békemozgalom egy évének legfontosabb állomásaival, eredményivel.

/ folyt.köv./ Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1954 június 20.

19 ór-50 perc

T. LÁLMÓZÓKOR. / folyt. / 8. vid. a. In/Bné tot M1

- Ma, egy esztendő után, bátran elmondhatjuk, hogy a budapesti felhívás nyomán az egész világon támadt bizakodás nem hiú reménység - mondotta. A Béke-Világtanács budapesti ülése óta a béke-mozgalom hatalmas eredményeket ért el. A felhívás után néhány nappal megszületett a béke-mozgalom első eredménye, a koreai fegyverszünet, amelynek megkötése a nemzetközi béke-mozgalom világviszonylatú győzelme volt. Ez a nagy siker újabb szárnyakat adott a békeharcosoknak: világszerte hatalmas akciókat, tüntetéseket, tiltakozó mozgalmakat szerveztek, aláírásokat gyűjtöttek a háborús politika ellen, a tárgyalások szellemének diadalra juttatásáért.

Ezután a nagyhatalmak berlini találkozásáról beszélt, amely közvetlen út volt a mostani genfi tárgyalásokhoz, majd így folytatta.

- A béketábor erői, a kiszélesedő béke-mozgalom előbb vagy utóbb rá fogják szorítani az imperialistákat a vitás kérdések tisztázására.

Ezután a békeszerető emberiségnek a tömegpusztító fegyverek eltiltására vonatkozó erőfeszítéséről beszélt, kiemelve ebben a harcban a béke-mozgalom szerepét. Ismertette a Béke-Világtanács legutóbbi berlini rendkívüli ülésének erről hozott határozatát, majd bevezette a következő szavakkal fejezte be:

- Bebizonyosodott, hogy csak kemény, egységes akarral és szívós küzdelemmel tudjuk eredményt elérni. Fekünk, mi gyár békeharcosoknak is hirdetniük kell a béke gondolatát minden dolgozó hajlókában, hogy a béke diadalmasodjék életünkben.

Szobak András nagy tetszéssel fogadta beszéde: után Hwang Mjong Szun hazánkban tanuló koreai diák üdvözölte a nagygyűlést. A résztvevők meleg szeretettel ünnepelték a vendéget és a magyar-koreai barátságot.

A nagygyűlés után sportverseny szórakoztatta a város közönségét, délután pedig színes szabadidő kulturális program keretében a gyulai "Békegyűlés" mutatta be tudása legjavát.

/ folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1954 június 20.

20 óra 35 perc

TALÁLKOZÓKON, ...2 folyt./ ö vid Im/Bnó/tot Mi

Pécsett

"A baranyai kulturális hetek" gazdag programjának múltó befejezése volt a vasárnap megrendezett békenap.

Az egérsznapos ünnepséget a pécsi sportoló ifjuság több mint félezres seregének színvonalos felvonulása nyitotta meg. Ezután a város új nagy szabadtéri színházában tartott nagygyűlésen Karlinger Tihanc, egyetemi docens a pécsi orvostudományi egyetem békebizottságának elnöke pillantott vissza a békenapokra. A békenapok a Béke-Világtenács budapesti felhívása óta eltelt időben elért eredményeire.

A békenapon a 8. számú magasépítőipari technikum fiataljai falazási verseny, építőipari kiállítás, sport- és kulturabemutatók keretében tették bizonyossá a békeépítésben elért eredményeikről. Délután névadó ünnepség keretében a város felső sétaterét Béke-sétánynak, a Rotary körsétányt pedig Rosenberg házaspár -körsétánynak nevezték el.

időn

A fiatalok-köztük a középiskolát végzett legjobb tanulók-este a tiszti klubban béketalálkozót rendeztek.

Zalaegerszegen

Háromnapos békeünnepséget rendezett a megyei békebizottság. Hangverseny nyitotta meg 18-án a zalai békenapokat: uttörő középiskolás és pedagógus körusok köszöntötték a megye kiváló békeharcosait. Az ünnepség második napján volt a döntője a június 1-én meghirdetett irodalmi pályázatnak és szavalóversenynek.

Vasárnap a járási kulturothton dísztermében békenagygyűlésen köszöntötték a Béke-Világtenács budapesti felhívásának egyéves évfordulóját. Lapusnyik Andrásné, a BVT berlini ülészakán résztvett magyar küldöttség tagja, az atomfegyver pusztításáról beszélt.

A háromnapos békeünnepség utolsó napján gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta a megyei küldötteket és a város dolgozóit.

Nyiregyháza

Szombaton este és vasárnap tartották a béketalálkozót. Szombaton az ipari termelősövetkezettek és kisiparosok töltötték meg zsufolást a József Attila Kulturház nagytermét, ahol az ünnepi beszédet Nagy János, az Országos Béketanács kiküldötte mondotta.

/ folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1954 június 20.

10 óra 30 perc

TALÁLKOZÓKON... 3 folyt. / 8 vid Im/Bné/tot M1

Vasárnap Nyíregyházán diákifjúsági találkozó volt, a Szabadságharcos Szövetség pedig ügyességi motorversenyt és Nyíregyháza-Miskolc fiataljai között lövészversenyt tartott. /MTI/

"ZENÉI UTAZÁS PÉTERVÁRTÓL - LENINGRÁDIG" CIMEL HANGVERSENYT ÉS ZENÉI REJTVÉNYPÁLYÁZATOT RENDEZTEK A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

t Ané/Bné/tot M1

1954 június 20.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete zeneművészeti szakosztálya, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár kottatára a Szovjet Könyv Házában vasárnap délután hangversenyt és zenéi rejtvenypályázatot rendezett "Zenéi utazás Pétervártól - Leningrádig" címmel a Fővárosi Zeneiskola jeles és kiváló eredmény elvégzett növendékei részére. Glinka, Aljabjev, Liszt, Muszorgszkij, Beethoven, Csajkovszkij, Prokofjev valamint Sosztakovics műveket és népdalokat adtak elő. A pályázat nyertesai kotta és lemezjuttalomban részesültek. /MTI/

BÉKEHÍJÓ A DUNÁN

OBT & tot/tot Im M1

1954 június 20.

Szombaton este z'szlókkal, színes lampionokkal díszített békehajó vitte sőt utazásra a Statisztikai Hivatal és a Könyv- és Kézműipari Minisztérium 1.300 dolgozóját. A két hivatal békebizottságai ötletes módon emlékeztek meg a Béke-Világtanács budapesti ülésének egyéves fordulójáról, amikor ugyanazon a hajón utaztak, amelyről egy évvel ezelőtt a Béke-Világtanács tagjai gyönyörködtek a Dunánál szépségeiben.

Hámos György, Kosuth-díjas író, a hajón tartott ünnepi beszédében megemlékezett az egy évvel ezelőtt elhangzott budapesti felhívásról, a "Béke és Nyugalom üzenetéről", amely felszólította a világ népeit, követeljék kormányuktól, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket tárgyalások útján rendezzék.

A sít hajón a könnyűipari minisztérium zenekara játszott, külpolitikai rejtvenyverseny és tombola szórakoztatta a hajó utasait. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás 1954. június 20. 20 óra 40 perc

FIATALOK BÉKETALÁLKOZÓI

5 Vid. In/Tr/Tr Mi 1954. június 20.

Lelkesedve ünnepelte az ország ifjúsága a Béke-Világtanács budapesti ülésének egyéves évfordulóját.

Debrecenbe vasárnap a kora reggeli órákban virágdiszes különvonatok hozták a megye különböző vidékeiről a Béke-Világtanács budapesti ülésének egyéves évfordulójára a DISz fennállásának négyéves évfordulójára érkező fiatalok ezreit. A béketalálkozóra Debrecenbe jött Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, Hatime Fukuda, aki a DIVSZ-ben a japán ifjúságot képviseli, Biró Mihály a DIVSZ titkára, Várhegyi György a DISz Központi Vezetősége titkára, továbbá Zakeria Certel a Béke-Világtanács török, Zathurecky Ladislav a Béke-Világtanács csehszlovák tagja.

A nagygyűlés a nagyerdei stadionban színpompás felvonulással kezdődött. A népviseleti ruhákba öltözött csoportok és a sportolók kirobbanó tapsot kaptak. A nagygyűlést Hajkut Tibor, a megyei békebizottság titkára nyitotta meg. Majd Gurbán György, a DISz Hajdu-Bihar megyei titkára szólta a fiatalokhoz, munkában és tanulásban egyaránt fokozottabb helytállásra hívta fel őket.

Ezután Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke beszélt. Hangoztatta, ezekben a napokban, amikor az imperialisták azon mesterkednek - mint ezt a guatemalai események is bizonyítják - hogy lángba borítsák a világot, a világ békeszerető ifjúsága összefogására van szükség, hogy béke legyen. Ezt követően Zathurecky Ladislav, a Béke-Világtanács csehszlovák tagja magyar nyelven üdvözölte a béketalálkozót és átadta a csehszlovák népbaráti üdvözlését. Befejezésül Várhegyi György kormánykintüntetéseket adott át a munkában kitűnt Hajdu megyei fiataloknak. Csóka Mária az ohati állami gazdaság kiváló baromfitenyesztője, Szabó Lajos, a debreceni Gördülőcsapágy-gyár technikusja és L. Ambrus Márton, hajdunánási városi DISz /Folvt.köv. Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. június 20. 20 óra 45 perc

/A fiatalok...folyt./ Im/Tr/Tr Mi

1954. június 20.

titkár a "Szocialista Munkáért Érdeméremet", Katona Margit, a Debreceni Ruhagyár kiváló ifjuniorkása, Veres Imre, a nagyléteai "Vörös Rózsa" termelőszövetkezet kiváló növénytermelője és Kapus György, a balnazuji városi gépállomás kiváló traktorosa "Munka Érdeméremet" kapott.

Délután megkezdődött a kultur- és sportmüsor. A nagy-erdei szabadtéri színpadon ifjusági énekkarok szerepeltek, a stadionban pedig délután több ezer sportoló színpompás sport-ünnepélyét tartották meg.

Keszthelyen

a dunántúli megyék fiataljainak nagyszabásu találkozásával nyitották meg vasárnap a balatoni ifjusági békehetet. Kora reggel békegalambbal, zászlókkal, DISz -jelvényekkel díszített különvonatokon érkezett meg a városba hater ezer ifju. Több mint négyezren pedig autóbuszokon, motorkerékpáron és kerékpáron siettek az ifjuság nagy találkozására.

A délelőtti ünnepi nagygyűlésen Stefán László, a DISz Veszprém megyei bizottságának titkára nyitotta meg a balatoni ifjusági békehetet, majd kormánykitüntetésekot osztottak ki a mozgalmai munkában és a termelésben legjobban kitűnt Veszprém megyei fiataloknak.

A nagygyűlés után megkezdődött az egésznapos, gazdag müSORU káprázatos fesztivál. A Balaton partján két szabadtéri színpadot állítottak fel, parthosszat pedig valóságos vásárvároost építettek. A sportkedvelők a sportpályára siettek, ahol különféle, érdekes atlétikai és motorkerékpáros versenyekkel gondoskodtak szórakoztatásukról. Sokan látogatták a balatoni muzeumban megnyílt "XVIII-XIX. századbeli ruhaviseletek" kiállítását.

Poroszlón

a Tisza jobbpartján rendezték meg Heves- és Szolnok

megye
/Folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. június 20. 20 óra 50 perc

ZFiatalok...2. folyt./ Im/Tr/Tr Mi /
fiataljai vasárnapi béketalálkozójukat. A kora délelőtti órákban mintegy ezer Szolnok megyei fiatal kelt át a Tiszán, hogy együtt ünnepeljen a Heves megyeiekkel. A nagygyűlésen "Immer József, a DISz Heves megyei bizottságának munkatársa ismertette a nap jelentőségét és a fiatalok feladatát a békéért vívott harcban. A nagygyűlés során hat DISz fiatalot kiváló tömegszervezeti munkájáért kormánykitüntetésben részesítettek. Az ünnepi gyűlés után kulturműsor következett, a nagyszámu közönség előtt mintegy 20 színjátzó, ének- és táncsoport mérte össze tudását. Sportversenyegek, tréfás bemutatók és a repülést kedvelő fiatalok modell-bemutatója szórakoztatta a nap folyamán a résztvevőket.

Dabasza

11 órakor megérkeztek a járás valamennyi községéből a béke staféták. A béketalálkozón az ünnepi beszédet Földes Mihály író tartotta.

- Búszkák lehetünk arra, hogy a békéért harcoljunk, de nem vagyunk erősek, mert velünk van a nagy Szovjetunio, a mellettünk áll Kína, a többi népi demokratikus ország, a gyarmatok szabadságharcosai.

Földes Mihály beszédét lelkes tapsal köszönték meg a találkozó résztvevői, majd a sári, gyáli és kakucsai népi együttesek műsorát nézték meg. Az ünneplés a késő éjszakáig tartott./MTI/

Kp

MTI BELFOLDI HIREK

B. 24. kiadás

1954. június 20.

20 óra 50 perc

EGYSZEMÉLYES VIDÁMI KULTURVERSÉNY MISKOLCON

i. vid. & Tr./tot. Im. M1

1954. június 20.

Vasárnap délelőtt Miskolcon a népkerti szabadtéri színpadon tartották meg a miskolci üzenek legjobb kultúrcsoportjainak művészeti bemutatóját. A versenyen hat tánc, öt színjátszócsoporthoz, négy zenekar, három kórus vett részt. A Lenin Kohászati Művek fuvószenekara és a DITÁNYI ifjúsági zenekarok nagy tapsal jutalmazta a közönség. A színvölgyi népi együttes vegyeskórusa borsodi gyűjtésekből összeállított népdalokkal és táncokkal szórakoztatta a megjelenteket. A színjátszók közül a megyei kórház művészeti csoportja nyújtott szép teljesítményt a "Nagygazda menyé" című egyfelvonásos drámával. A műsor végén a városi tanács népművelési osztálya a legjobb kultúr-munkásoknak értékes ajándéktárgyakat, könyvjutalmakat és díszokleveleket adott át.

Délután a szabadtéri színpadon a városi tanács oktatási osztálya és a pedagógusok szakszervezetének megyei csoportja "Óvodától az egyetemig" címmel fesztivált rendezett. Három óvoda, 15 általános iskola, hat gimnázium és technikum, a tanítóképző, a zeneművészeti szakkiskola és a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem kulturgárdái mutatták be legszebb műsorszámukat. /MTI/

COMENIUS EMLÉKÜNNEPELY PATAKON

vid. & tot. Im. M1

1954. június 20.

Vasárnap a sárospataki tanítóképző növendékei az iskolai tanévzárón megemlékeztek a pataki kollégium egykori nagy nevelőjéről, a cseh Comenius János Anosról.

Az ünnepség reggeli zászlófelvonással kezdődött, amelyen a tanítóképző növendékein kívül részt vett sok szülő, valamint a "Pataki képzősök napja" alkalmából Sárospatakra érkezett többszáz "öregdiák" is.

A Comenius ünnepség során Ködöböcz József tanár emlékezett meg Comenius nevelői, oktató munkájáról, aki négy évig dolgozott itt, a 300 esztendeje, 1654-ben hagyta el Sárospatakot. Emlékeztette, hogy Comenius az anyanyelvi, mindenkire kiterjedő oktatásért küzdött. Ő alkalmazta először a szentléltető tanítás módszerét, Sárospatakon írta híres művét, a "Köpes világ"-ot. Comenius munkáira, a szabadság és a hazá szeretére nevelt. / folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1954 június 20.

20 óra 55 perc

COMENIUS EMLÉKÜNNEPSÉG..folyt./ vid & tot Im Mi

A bensőséges ünnepen a tanítóképző énekkara magyar és cseh dalokat énekelt.

Több pedagógust ünnepeltek ez alkalommal nevelői munkásságuk negyvenedik évfordulóján s a tanulásban kitűnt diákoknak Br. Iógh József, alsódobszai Kossuth-díjas pedagógus, a patoki kollégium egykori növendéke adta át a jutalmakat. /MTI/

A NEMZETI SZINHÁZ BÁNKÁN ELŐADÁSÁVAL MEGKEZDŐDÖTT A MAGYAR DRÁMA HETE

t Tom/Bné/tot Mi

1954 június 20.

Vasárnap este a Nemzeti Színházban Katona József: Bánk bán című színművel ünnepélyesen megkezdődött a Magyar Dráma Hete. A megnyitón ott volt Darvas József népművelési miniszter, kulturális életünk számos kiváló képviselője, s eljöttek a Magyar Dráma Hete alkalmából Budapestre érkezett vidéki színházak művészei. Megnyitó beszédet Non György népművelési miniszterhelyettes mondott:

- A magyar színházak művészei a népművelési minisztériummal egyetértésben úgy határoztak, hogy az idei eredményekben gazdag színházi évadot méltóképpen fejezik be, megrendezik a Magyar Dráma Hétét. A következő héten budapesti és vidéki színházaink előadásain színházlátogató közönségünk

megtekintheti az új magyar drámairodalom és színművészet legújabb alkotásait, régi drámairodalmunk felújított műveit. A Magyar Dráma Hetén népi demokráciánk, irodalmunk, színművészetünk eredményeit kívánjuk bemutatni.

- Öt éve gazdája a magyar nép maradéktalanul és végérvényesen a színházainknak. E rövid idő alatt 44 magyar darabot mutattak be, ennek felét, 22 magyar darabot, ebben a színiévadban. E számok mutatják általában népi demokráciánk, különösen pedig az új szakasz áldásos hatását drámairodalmunk, - és tegyük hozzá - színművészetünk fejlődésére.

- Pártunk ihlette új sikeres alkotásokra íróinkat, színművészeinket, teremtette meg államosított színházainkban az alkotás kedvező feltételeit.

/ folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. június 20.

2,1 óra 10 perc

A BUDAPESTI HELYIIPARI VÁSÁR LÁTOGATÓINAK SZÁMA VASÁRNAPPAL
MEGHALADTA A NEGYEDMILLIÓT

t Sz/Tr &/Tr Mi

1954. június 20.

A nagy meleg ellenére is tizezrek keresték fel vasárnap a budapesti helyiipari vásárt, amely iránt változatlanul rendkívül nagy az érdeklődés. Látogatóinak száma vasárnappal már meghaladta a negyedmilliót.

A vásár rendezőinek dicséretére válik, hogy az árukészlet az utolsó napokon is ép olyan bőséges, mint a megnyitás napján volt. Csupán a műanyagból készült labda fogyott ki, bár igen nagy mennyiséget hoztak a vásárra. Volt elegendő az újgyártmányú és - amint a "vásárlók könyvébe" írt megjegyzések mutatják - jóminőségű "Halászbástya" pengéből. Böven vásárolhattak a látogatók az "Utitárs" fényképezőgépből, sok diák kapott szüleitől ilyet jó vizsgáji jutalmul. Jó keletje volt az új műanyagból készült háztartási eszközöknek: teaszűrőnek, husdarálónak. Ezeket a vásár utolsó napjaiban kezdték árusítani.

A vásár tiznapos nyitvatartás után hétfőn este zárul. A legsikeresebben szereplő vállalatokat, szövetkezeteket, kisiparosokat, emlékérmékkel és emléklappokkal jutalmazzák. Bizottságok alakultak a legjobb kiállítók elbírálására./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1954. június 20. 21 óra 20 perc

JÓKAI KIÁLLÍTÁS TATABÁNYÁN

vid. Im/Im/Tr Mi 1954. június 20

Jókai Mór halálának ötvenedik évfordulóján az író szülővárosában Komáromban Jókai kiállítást rendeztek. Az emlékkiállítás rendkívül látogatott volt és a tatabányaiak kérésére, a megye székhelyére, Tatabányára is áthozták anyagát. Vasárnap délután a tatabányai Petőfi filmszínházban ünnepélyesen megnyitották a kiállítást, melyen Bárdos László, a komárommegyei könyvtár helyettes vezetője ismertette Jókai életét, munkásságát. /MTI/

"ALKOTÓ, BOLDOG IFJUSÁG" GYÜMÖLŐ KIÁLLÍTÁS NYILT EGERBEN

vid. Im/Im/Tr Mi 1954. június 20.

Vasárnap délelőtt nyitották meg Egerben a pedagógiai főiskola dísztermében az "Alkotó, boldog ifjúság" című kiállítást, amelyet a DISZ hevesmegyei bizottsága és a megyei tanács nepművelési osztálya rendezett. A kiállítás sokrétű, gazdag anyagában, a többi között, ott láthatók az egykori 212-es MTH iskola eszteregályosainak munkái, a hevesi háziipari ktsz. népi hímzései, a gyöngyösi mezőgazdasági technikum mintegy negyven fajta gyöcsnövényből összeállított gyűjteménye. /MTI/

ÚJ KULTURÓTHONT AVATTAK KAZINCZY FALUJÁBAN

vid. Im/Im/Tr Mi 1954. június 20.

A Borsod megyei Szeghalom községben, ahol Kazinczy Ferenc, a nagy magyar nyelvújító élt, új kulturotthont avattak. Az új kulturotthont árnyas, szépen gondozott park közepén, az egykori Kossuth kastélyban rendezték be, szemben Kazinczy Ferenc mauzóleumával. Nagy előadóterme, függönnyel felszerelt színpada, olvasóterme van és méltó otthonra lelt benne az ország ezredik népkönyvtára is. A kulturotthon

ünnepélyes felavatásán a falu lakozói csaknem teljes számban megjelentek. /MTI/

KP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28. kiadás

1954 június 20.

21 óra 25 perc

A NEMZETI SZÍNHÁZ....1 folyt./ t Tom/Bné/tot Mi

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének múlt évi határozatai, az új szakasz célkitűzései, a hibák feltárása, az alkotó munka akadályainak elhárítása szárnyakat adott íróink, művészeink alkotó fantáziájának új művek alkotására, több lehetőséget népünknek a művészet élvezetéhez.

- Budapesti és vidéki színházaink a magyar dráma alkotóműhelyeivé váltak. Megértették Vörösmarty igazát: az eredeti dráma a nemzeti színház lelke. Különösen jól szolgált a magyar dráma ügyét az Ifjúsági Színház, vidéken pedig a miskolci Déryné Színház. Színházaink jó munkájának eredménye, hogy a jövő évadra már hét új darabot javasolt előadásra a dramaturgiai tanács. Ebből is lát szik, hogy elért eredményeinket nem tekinthetjük véletlennek, hogy a jövőben megvan a lehetőség azok fokozására.

- A már elért és várható eredményeink legjobb biztosítéka az az örömdetes jelenség, hogy a magyar írók egyre nagyobb számmal gazdagítják új drámairodalmukat, - folytatta Non György. A korábbi években ismert drámaírók: Illyés Gyula, Háy Gyula, Urbán Ernő, Gyárfás Miklós, Solyom László, Barabás Tibor és mások mellett az idén új drámaírók műveit ismerte meg a magyar közönség: Nagy Lajosát, Szabó Pálát és Balázs Sándorát, Fűsi Józsefét, Török Tamását, Hegedüs Gézáát, Hárs Lászlóát, Csizmarek Mátyását, Sós Györgyét és Taál Ferencét. Újra megjelentek műveikkel a magyar színpadon Déry Tibor, Hubay Miklós, Tabi László. /sz. r. tte

- A ma élő írók mellett megjelentek színpadjainkon Katona József, Csiky Gergely, Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond művei is. Műsorainkon szereplő klasszikusaink névsorát nem tekinthetjük azonban teljesnek. Közönségünk méltán hiányolja Kisfaludyt, Csokonait, Szigligetit és többi nagyjainkat. Reméljük, hogy színházaink nem maradnak sokáig adósok ezen a téren.

Ezután Non György színházaink műsorát műfaji szempontból vizsgálta. Elmondott, hogy az eddiginél több volt a vigjáték, bemutatottunk három szatirát, három operettet. Majd így folytatta:

- Dolgozó népünk, pártunk íróinktól, művészeinktől több és jobb művi tónójú színdarabot vár. Olyan darabokat, amelyek még élesebben vetik életünk, társadalmunk konfliktusait és az életet hűen ábrázolva nevelnek, mozgósítanak. Elsősorban társadalmunk pozitív erőinek, a munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek, legjobbjaainknak, a kommunistáknak hű ábrázolásával neveljék az új szocialista emberek tízezreit, százezereit. /fo. / folyt.köv. / Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás

1954 június 20.

21 ór 30 perc

A HÉTKÖZI SZÍNHÁZ ...2 folyt./ t Ton/Bnc/tot Mi

Non György ezután rendezői és színészi gárdáink kiváló munkáját méltatta a magyar darabok bemutatásával kapcsolatban, majd befejezésül ezeket mondta:

-A Magyar Dráma Hétnek vitáitól és nem utolsósorban a magyar sajtótól várjuk rendezőink és színészeink munkájának érdemszerinti méltatását. Elvi, építő, pártos bírálatot kérünk kritikusainktól. Íróinknak, művészeinknek pedig nem szabad megpihenniök babóráikon. Azt várjuk, hogy a Magyar Dráma Hete során megremendezendő vitákban íróink, színművészeink, kritikusaink egymást bírálva, egymást segítve új erőt merítsenek a jövő évi nagy feladatokhoz.

Non György beszéde után Rajczy Lajossal a főszerepben megkezdődött a Bánk bán előadása. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. június 20. 22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Tr & M1

1954. június 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, vasárnap este 21 órakor:

A meleg idő tovább tart

Europa-szerte tovább tart a meleg idő; helyenként déli, délutáni futó záporosóval, s tlg. zivatarral.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Szeged környékén 31 mm-es zivatarosó volt, Sopronban, Pécsot, Galyatetőn, Baján és Szolnokon szintén volt zivatar; jelentéktelen mennyiségű csapadékkal. A hőmérséklet 27-30, Kecskeméten és Debrecenben 31 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 26 C. fok a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm., gyengén súlyos irányzatu.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb keleti-délkeleti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfő reggel 16-19, délután 27-30, egyes helyeken 30 fok felett.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 406 cm.

/MTI/

V e g e